

# KRUŠEVAC

**Predrag Đidić**

**MIRJANA KAURIN, ikone**

**Salon parohijskog doma, 04 – 20. novembra 2006.**

Vekovima ikonopisci nastoje da kroz predstave na ikonama verujućima približe likove Gospoda Isusa Hrista, Presvete Bogorodice, svetitelja i anđela, onih za koje veruju da su njihovi zaštitnici, kojima upućuju svoju molitvu u zlu i dobru.

Sledeći što vernije kanon, ikonopisci unose u ikone i delić svog lika, svog bića, srca, čime večno među slojevima pigmenta ostavljaju pečat svoje ljubavi prema Gospodu. Svesni toga ili ne, to je njihov način da Svevišnjeg umole za spasenje svoje duše...

Kroz stoleća kičica Gospodnja je samo menjala ruku koja ju je držala, iskazujući pred našim očima svete likove, ali treba se zapitati dali ikonopisci na taj način približuju likove svetitelja nama, ili je to možda način na koji ih On tera da približe svoje likove Njemu... U takvom "premeravanju" našla se i Mirjana Kaurin sa svojim ikonama...

Ovi svojevrsni "zapisi na svetlosti", zapisi na pozlaćenoj pozadini – koja upravo i predstavljasvetlost na granici svetova vidljivog i nevidljivog, u slučaju Mirjane Kaurin imaju zastupljenu izrazitu pravilnost likova, blisku ovozemaljskom ljudskom obličiju.

Kao svedočanstvo oonostranom, koje nam se ukazuje u našoj zbilji svojim realističkim prizvukom gotovo da nas vraća na same početke hrišćanstva kao podsetnik da su svi svetitelji, postradali zarad svoje vere, nekada bili od krvi i mesa.

Ikonopisane kako sam autor ističe, u stanju potpunog duhovnog mira, ove ikone imaju izrazit sjaj i blistavost zahvaljujući nastojanju da se, u što mogućoj meri, zadrži primarni ton čiste boje, "prljajući" ga minimalno ostalim bojama, onda kada je to zaista neophodno. U tom činu ogleđa se i prikrivena namera slikara da kroz čistoću boje iskaže i duhovnu čistoću svetih...

Vrsna u zanatstvu, kratkim, senzibilnim odmerenim potezima kista Mirjana Kaurin tvori svoj svet prepodobnih Obraza Gospodnjih... Svaka od ovih ikona predstavlja po jedan stepenik naviše u njenom duhovnom uspenju koje je svojom samostalnom izložbom podelila sa nama. Uzdarje kojima ove ikone zrače, vredne su ruku ove "rabe božje"...